



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

## Ha dicho Franco que él no pactará en ningún momento con los traidores a España

### POSTALILLA

#### DIRECTIVOS EN EL FRENTE

Hace ya mucho tiempo que no ha dado por las emisoras rojas. Son de lo más divertido que puede imaginarse. Anoche mismo, sin más lejos, oímos un discurso de Pasiónaria, que nos hizo pasar un rato delicioso. Entre otras cosas de gracia tuvo la feliz ocurrencia de llamar «hijos míos» a los del Batallón de «Zorros Grises». Al final de su discurso entonó un himno fúnebre a Durruti y dijo que los dirigentes morían por exponerse heroicamente en la línea de fuego.

Conformes en que doña Dolores Ibarruri sea la mamá de todos los «Zorros Grises». Eso lo saben—perdón Alcalde—hasta en Belchite. Y conformes también en que los dirigentes no se separan de la línea de fuego. Claro que no faltará algún mal intencionado que ponga esto último en duda con manifestada mala fe. Ahí está don Inda, sin ir más lejos. Y ahí están Canallero, De los Ríos, Azaña, Martínez Barrio, Pestaña, Alborno, Marcelino Galarza, Bolívar, Casares, Vayo y esa birria integral que es Antonio Jaén. Todos están en el frente, pagando tiros. Exponiendo a las bajas sus cuerpos serenos. Francia, llevándose el dinero que han podido, es una vil impostura. Eso de que otros estén en Valencia o en Barcelona, en estupendos hoteles, mientras los «primaveras» milicianos caen como chinches, es una infamia. ¡Con las veces que hemos visto a don Inda en el frente de Madrid! ¡Con las noches que ha pasado Antonio Jaén en las trincheras de Espejo!

Dick

Llega a Oviedo un falangista que ha estado huído en el interior

Los mineros aún ignoran que Toledo y San Sebastián están en poder de las fuerzas nacionales

OVIEDO.—Procedente del interior ha llegado a la capital un joven falangista que ha estado huído, y cuenta verdaderos horrores de los crímenes que los rojos están realizando en toda la cuenca minera.

Los mineros aún ignoran que Toledo y San Sebastián están en poder de las fuerzas nacionales.

A causa de los frecuentes bombardeos de nuestra aviación, las mujeres y los hijos de los mineros viven en el interior de las minas, y el hambre que están pasando es verdaderamente espantosa.

Las familias de los dirigentes a salvo

Mientras tanto en Madrid las familias honradas se mueren de hambre

PARIS.—Han llegado a esta ciudad, procedente de Barcelona, la esposa de Azaña, la mujer de Rivas Cherif y seis sobrinas de Azaña, la hija de Largo Caballero, el director del Banco España y otros vividores de la política marxista.

### HACIA LA PUERTA DEL SOL

## Ayer fué ocupado Húmera y el Cementerio de Pozuelo de Alarcón

El flanco derecho de la columna de Varela atacó briosamente. El enemigo dejó en nuestro poder más de seiscientos muertos y una cantidad de armamento considerable

SALAMANCA.—Crónica de la Oficina de Prensa del Cuartel general del Generalísimo:

Ayer fué un día de victoria. No nos equivocamos al anunciar que cuando el tiempo abriera una clarita nuestras tropas demostrarían su pujanza.

Ayer por la mañana se hizo posible esta demostración. El flanco derecho de la columna de Varela atacó briosamente y batió al enemigo, haciéndole más de seiscientos muertos y cogiéndole gran número de prisioneros. Muchas familias que estaban en poder de los rojos pasaron a nuestro cuidado.

Durante los últimos días los rojos habían llegado a dar crédito a las palabras de los dirigentes difundidas por su emisoras, en las que decían que las tropas nacionales estaban desmoralizadas y que habían desistido de la conquista de Madrid.

Con el ataque de ayer, que fué de desastrosos resultados para los rojos, se habrán convencido éstos de que Madrid será muy pronto de España.

Además de los muertos dejaron en nuestro poder los rojos una cantidad enorme de armamento y material de guerra que no ha sido aún clasificado por haber llegado la noche.

Esta destacada victoria es el primer capítulo de una nueva fase en la toma de Madrid.

Hemos forta ecido extraordinariamente nuestro flanco izquierdo y si

Hasta el día 8 del mes de Diciembre queda ampliado el plazo para el estampillado de billetes

Los anarquistas se oponen a que la Junta de Defensa capitule y se encarga de la defensa de Madrid la Brigada Internacional

Los miembros de la Junta de Defensa se trasladan a Valencia

MADRID.—Al circular por la capital de España el rumor de que la Junta de Defensa de Madrid pensaba capitular, los anarquistas se opusieron a ello registrándose en las

Más de mil rojos muertos en Asturias

Intentaron cortar nuestras líneas de comunicación

OVIEDO.—Durante el día de ayer los rojos intentaron de nuevo cortar nuestras comunicaciones en la región asturiana.

Nuestras fuerzas infligieron a los marxistas un duro castigo, ocasionándoles más de cuatrocientos muertos, que fueron enterrados por nuestros soldados.

Se calcula que pasan de mil las bajas hechas a los rojos en los últimos días.

El jefe superior de Policía destituido

Se le acusa de inmoralidades en el desempeño de su cargo

BARCELONA.—El jefe superior de Policía ha sido destituido. Se le acusa de inmoralidades cometidas al expedir pasaportes a elementos de derechas.

das por su emisoras, en las que decían que las tropas nacionales estaban desmoralizadas y que habían desistido de la conquista de Madrid.

Con el ataque de ayer, que fué de desastrosos resultados para los rojos, se habrán convencido éstos de que Madrid será muy pronto de España.

Además de los muertos dejaron en nuestro poder los rojos una cantidad enorme de armamento y material de guerra que no ha sido aún clasificado por haber llegado la noche.

Esta destacada victoria es el primer capítulo de una nueva fase en la toma de Madrid.

Hemos forta ecido extraordinariamente nuestro flanco izquierdo y si

El plazo de quince días hábiles en la disposición del estampillado se prorroga en la siguiente forma:

Hasta el día 8 de Diciembre próximo tendrán curso legal por todo su valor los billetes del Banco de España puestos en circulación con anterioridad al 18 de Julio y las entidades bancarias vienen obligadas a recibirlos con todas las formalidades legales.

el estado del tiempo mejora podemos los españoles ir preparándonos para celebrar en fecha muy próxima la gran victoria, que supondrá la toma definitiva y completa de la capital de España.

El pueblo de Húmera y el Cementerio de Pozuelo de Alarcón fueron ocupados por las fuerzas victoriosas del Ejército nacional. Es muy posible que este último pueblo fuese ocupado ayer totalmente, pues ya entraba la noche nuestros soldados continuaban batiéndose con denuedo sin igual.

### SUMARIO:

Ayer ocuparon nuestras fuerzas los pueblos de Húmera y Pozuelo de Alarcón.

En una casa tomada ayer por nuestros soldados en la capital de España, tenían los rojos treinta y cinco ametralladoras.

Los marxistas que intentaron ayer cortar nuestras comunicaciones en Asturias sufrieron una tremenda derrota.

Las emisoras rojas hacen angustiosas llamadas a los emboscados para que acudan a defender Madrid en las barricadas.

Ha sido prorrogado el plazo para el estampillado de billetes.

### MATICES

## El Gobierno de España

Aunque para todos los buenos españoles las expresiones "Gobierno de España," y "Gobierno de Burgos," eran sinónimas desde los primeros momentos del movimiento salvador, todos hemos podido observar que había gentes que seguían hablando del "Gobierno de Burgos," sin identificarlo verbal y paladinamente con el "Gobierno de España," aunque ello no era obstáculo, desde luego, para que en su fuero interno reconocieran la absoluta identidad existente entre ambos preceptos.

Pero ha llegado ya un momento en el que ni aún a los más exigentes en materias de forma y legalismo les es licitamente posible hacer la más pequeña distinción entre ambas expresiones.

Antes, desde que se inició la cruzada salvadora, el "Gobierno de Burgos," era el "Gobierno de España," para todos los que comulgábamos en el credo de fe y patriotismo que ha llevado a cabo el milagro del movimiento militar salvador. La identidad entre el "Gobierno de Burgos," y el "Gobierno de España," nos la daban el corazón y la razón. Pero ahora no son ya tan sólo esos imperativos los que nos dicen que ambos términos designan a las mismas naciones extranjeras, entre las cuales se cuentan dos de las principales potencias del mundo. Fueron algunas Repúblicas americanas las primeras en reconocer oficialmente al Gobierno del general Franco, después Portugal y ahora, finalmente, Italia y Alemania han sido las que han dado este decisivo paso.

Ya no puede, pues, invocar nadie pretexto alguno para hacer distinciones ni para mostrar escrúpulos en la forma de designación de un Poder reconocido "juris," y "de jure," hasta en las esferas internacionales más caracterizadas. Porque, además, el mero hecho de decir "Gobierno de Burgos," parece que es aceptar implícitamente la existencia de otro Gobierno. Y no: no hay más que ese, el de Burgos, que es el de España. Y fuera de él existirán, sí, unos cuantos absurdos cantones de criminales y perturbados; habrá hordas de malhechores; habrá tribus de canalla marxista; habrá todo lo que se quiera menos "Gobierno," y menos aún de "España,".

Nuestras fuerzas tomaron ayer en Madrid una casa de seis pisos, admirablemente fortificada

Los rojos tenían establecidas ametralladoras hasta en las boardillas

TALAVERA.—El flanco derecho de las fuerzas del general Varela fué ayer atacado por las fuerzas de la columna internacional.

Nuestras baterías dispararon certeramente y consiguieron silenciar el fuego de fusilería del enemigo.

Un grupo de soldados nacionales a punta de bayoneta logró desalojar una trinchera enemiga y ocupó una casa de seis pisos que estaba convertida en una verdadera fortaleza.

En dicha casa ocuparon nuestros soldados treinta y dos ametralladoras, diez y siete de las cuales estaban destruidas por los disparos de la artillería.

En una punta de la Casa de

Campo los rojos que forman parte de la columna Internacional atacaron a nuestras fuerzas con tiro de fusil, pero las tropas nacionales persiguieron a los rusos, haciéndoles muchas bajas y cogiéndoles abundante material de guerra.

Retener alhajas por la sola trivialidad de conservar un adorno personal, constituye en estos momentos de dolor y sacrificio una injuria a la sangre derramada en los frentes de lucha y una carencia absoluta de identificación con la causa que conmueve a España.

## La nueva España...

«Estamos asistiendo al nacimiento de una nueva España, hija de aquella que floreció en el siglo XVI y ajena completamente a la España extranjera en su vida revolucionaria de los siglos XVIII y XIX y comienzos del presente. La nueva España se forjará, pues, con los ojos puestos en el porvenir, pero con los pies arraigados en la tradición, es decir, unida por afinidades así históricas como modernas a las naciones hispanas de América, al Brasil, a Filipinas, dispuesta a colaborar estrechamente con ellas para el triunfo de una ideología que sustituya a los fracasados principios de la revolución.»

(Palabras del Generalísimo Franco, jefe del Estado)

Memoria relativa al Presupuesto Municipal del año de 1937

Nuestra modesta labor—preliminar, como queda dicho, de próximas tareas lucidas y provechosas—fué árida labor de poda y de reajuste; de adecuación entre gastos indeclinables, precisos y seguros, e ingresos que por bien calculados, puedan resultar efectivos; de reducción de gastos voluntarios hasta el máximo para que las obligaciones y servicios que al Ayuntamiento puede exigir todo vecino de Córdoba, no excedan en extensión ni coste de los ingresos que ese mismo vecindario consienta en dar a la Administración local, para que ésta, haciendo buen uso de ellos, sufrague tales exigencias colectivas. O de otro modo; austeridad rigurosa en la satisfacción de las necesidades, y decorosa dotación—aunque sin lujos—de todo servicio municipal. Y ello, sin lesionar un derecho adquirido, sin dejar fines incumplidos y sin regateo de prestigios para la Corporación rectora y administradora.

Las cifras evidenciarán mejor que las palabras, el decidido propósito: Monta el Presupuesto del año actual 7.030.230 03 pesetas. Y, se ha cifrado el que va a continuación de esta Memoria en pesetas 5.999.323 22. Resulta pues una diferencia en menos de pesetas 1.030.916 81, acusándose pues una economía de uno a otro Presupuesto del 14 66 por ciento.

Más, como las «Cargas financieras» deducibles, para llegar a la cifra del Presupuesto líquido, representan, como quedó dicho, pesetas 1.223.594 20, la comparación ha de hacerse entre las cantidades: 5.806.635 83, Presupuesto líquido del año actual y la de 4.775.729 02 Presupuesto líquido para 1937, resultando entonces que la economía obtenida para el año entrante y con relación al presente, ha de valorizarse en el 17 75 por ciento.

Hemos logrado esta economía, por dos caminos distintos, como podrá verse en el detalle que sigue a este preámbulo. Con respecto a ingresos, procurando fortalecerlos, mejorando los—valga la paradoja—, esto es: ajustando la cifra de cada concepto al rendimiento medio del mismo año en el 1935, tomado este como de normal desenvolvimiento de la Economía cordobesa y a la comparación cuidadosa con lo que va recaudado por cada partida en 1936—descontada su anomalía—, y así hemos prescindido de consignaciones exageradas, y en casos, señalados a capricho, que conducían a engaño al final de cada etapa presupuestaria.

Ninguna innovación de importancia, ningún tributo que sobrepase la capacidad exaccional de la vida cordobesa, ahora tan reducida. Nada que sobrecargue la propiedad urbana, soportadora hoy de tanto gravamen que casi ella sola pecha con el más alto porcentaje de la tributación. Justificado propósito de aplazamiento para la implantación de cargas tributarias sobre los productos del agro, cargas que restablecerían la equidad que hoy no existe, pues que la Agricultura ayuda escasamente a la vida municipal, hasta tanto que el campo de Córdoba vuelva en la paz, a ser el origen de toda riqueza.

Una sola determinación que antes no figurara en las tablas de Ingresos; y éste, no con propósitos de obtención de mayores recursos saneados, sino con ánimo de iniciar una campaña de higienización de ciertos mantenimientos incorporados al abasto usual y diario de los cordobeses: la leche, por ejemplo, o, por ejemplo, ciertas frutas, como el plátano, inspeccionando y reconociendo los ganados productores de aquel líquido alimenticio, sus establos y métodos de ordeño; los locales de cría de otras reses; su alimentación a los procedimientos de maduración artificial de las mencionadas frutas, competidora con la naranja de nuestras huertas; y en general: el reconocimiento e inspección de algún que otro mantenimiento de los que se venden en deficientes instalaciones, lejos de la zona de cada Mercado vigilada por los Peritos Veterinarios, o en ambulancia por las calles. En definitiva: un modo de defender la salud de los cordobeses que sea el inicio de empresas de más alcance, que para años venideros se quedan, de higiene pública de la alimentación.

Y, en cuanto a Gastos, reduciéndolos, como luego ha de verse, en todo lo posible, sin dejar incumplidos los fines primordiales de la Administración Local, antes bien; procurando que queden, uno por uno, cuidadosamente atendidos. Ni un servicio suprimido, salvo el de «Guardería Rural» pesaba y que por pugnar con las costumbres labradoras de nuestro término y por estar probada su escasa eficacia en relación con su coste, se ha eliminado del Presupuesto. Los demás, Alumbrado público, Extinción de incendios y salvamento, Contingentes Operaciones de Crédito, Matadero e Inspección Sanitaria, Aguas Potables y residuales, Limpieza y riegos de calles, caminos y paseos, Cementerios, Alcantarillado, Asistencia médico-farmacéutica gratuita, Alquiler de edificios para Escuelas y viviendas para centenar y medio de maestros, Ayuda al sostenimiento de Escuela Industrial

del Trabajo, y de Colonias, Canchales, Ropero y Mutualidad escolar, Servicio de Reemplazo del Ejército del Censo Electoral, Gastos de Justicia del Partido y del Instituto Provincial de Higiene... y tantas atenciones más, de índole forzosa unas, y de carácter voluntario—ya consolidadas hoy, sino ayer, y al amparo de determinaciones anteriores—otras. Todo ello fué respetado, sin daño de interés legítimo y sin otra sobrecarga de coste, que el aumento en el número de Guardias urbanas para formar de nuevo el Cuerpo de la Guardia Municipal y el de una levisima mejora en la dotación de dos funcionarios; solamente, a quienes por reajuste de personal y supresión de cargos vacantes se va a duplicar su función. En detalle podrá verse todo ello acreditado, rengiones más adelante.

Yaste ahora dejar consignados unos cuantos, como ejemplo: Para personal técnico, administrativo, etc., etc., se han figurado en el Presupuesto vigente, gastos que suben a la suma de 1.112.497 09 pesetas, siendo su proporción con el importe global de aquel de un 15 82 por ciento. Pues bien; en el Presupuesto para 1937, ese mismo concepto no pasa de pesetas 915.711 07, por lo que el porcentaje respectivo baja al 15 28 por ciento. Aún hay mayores economías en las cifras que totalizan lo invertido en personal subalterno y jornalero; y en definitiva, baste saber que la diferencia de gasto entre las plantas generales de personal en 1936 y 1937, se eleva a la significativa cantidad de pesetas 398.953 68, sin lesión de intereses particulares.

(Continuará)

El homenaje al Coronel Casajo

Primera reunión de la Comisión

El sábado, a las seis de la tarde, celebró su primer reunión la Comisión del homenaje al heroico Coronel Casajo, bajo la presidencia del Alcalde señor Sarazá Murcia. Se trató de la manera de organizar y encauzar los trabajos, cosa que se ve harto facilitada con el entusiasmo que el pueblo cordobés pone en honrar a su salvador. Se acordó que la cuota mínima fuera de 0 25 pesetas. Asimismo se tomó el acuerdo de encargar al arquitecto don Carlos Sáez de Santamaría del proyecto y dirección de las obras del chalet. Para esa designación se ha tenido en cuenta que el señor Santamaría se ofreció al Alcalde en

los primeros momentos, y en su carácter de arquitecto municipal. En cuanto a los efecimientos, se acordó que se dirigiesen a la Comisión de Homenaje, en su domicilio social, que es la Secretaría particular del señor Alcalde. Repetimos que crete por momentos el entusiasmo y el deseo de contribuir a tan merecidísimo homenaje. Y sería conveniente que todos los simpatizantes con la idea—que es todo Córdoba—se apresurasen rápidamente a enviar las cantidades a la Comisión, con objeto de dar cima al homenaje lo antes posible.

La Comisión

ESPECTACULOS

Gran Teatro

«Carrito de la Cruz» La maguffica novela de Alejandro Pérez Lugín ha sido llevada a la pantalla española con el mismo título de la novela: «Carrito de la Cruz». En

sin duda del arte cinematográfico español, donde el argumento sentido y profundo a la vez que chispeante de comicidad, esté encerrado en el ambiente casizo y español con más realismo que en ninguna otra producción nacional.

«Carrito de la Cruz», ya conocida de nuestro público, es una película perfecta bajo todos los aspectos. Técnica, fotografías, escenario, decorados y música. Todo perfecto. Desde el principio hasta el fin.

La interpretación bien ajustada y real: Blisa Ruiz Romero, Ana Adamuz, Carmen Viente, «Maravilla» y Eduardo Pedrote magníficos en sus respectivos papeles. Se ajustan estrechamente a los personajes de la novela de Pérez Lugín.

El público se entusiasmó con la cinta, sobre todo en las escenas de la Semana Santa sevillana, estenas que aplaudió con delirio.

Teatro Duque de Rivas

«Imitación de la Vida» Otro gran éxito de la Empresa Cabrera al proyectar sobre su pantalla «Imitación de la Vida». La película, magníficamente presentada por la Universal, es modelo de todas las de su clase. Interesante de escenas bellísimas y de un colorido extraordinario.

Claudette Colbert, la genial estrella, la Popea del «Signo de la Cruz», principal intérprete de «Imitación de la vida», se afianza en este nuevo trabajo como gran actriz de la pantalla. Warren William complementa la labor de Claudette con gran acierto.

Guardias Civiles y Falangistas

Tenemos cazadoras buenas desde 18 Ptas. Tela Nacional a 1 75. Continuamos liquidando todos los artículos, con preferencia pañerías, colehas, abrigos, pelizas, mantas de cama y mantones de Manila grandes bordados a 15 duros.

Almacenes Hierro Aragón y Pañerías Inglesas TELEFONO 1350

Cine Góngora

«David Copperfiel». Estreno He aquí otra joya cinematográfica de valor colosal que la gran productora Metro-Golwyn-Mayer estrenó el sábado en el lujoso Cine Góngora.

ran cartel, había despertado enorme interés, correspondiendo la cinta a toda su fama.

La técnica, el argumento basado en un asunto profundamente humano, la dirección, la interpretación, en fin, todo cuanto interviene en la formación de la cinta, no sólo llena el deseo del público ansioso de ver algo grande, algo que le haga admiración justificada, sino que supera a todo lo previsto, pues en realidad algo fantástico y maravilloso.

La novela sublime de Charles Dickens se ve trascriba a la pantalla con acierto insuperable.

Del cuadro interpretativo destacan nombres que si no hubieran tenido ya arraigo en las altas cumbres de la cinematografía, hoy hubiesen consolidado su fama de grandes artistas.

Lionel Barrymore, Lewis Stone, Maurer O'Sullivan, en fin, todos cuadran perfectamente en la película.

En resumen: Hemos presenciado una magnífica manifestación cinematográfica debida, como ya dijimos antes a la Metro Goldwyn Mayer que ha presentado «David Copperfiel» en el salón del Cine Góngora.

Alonso de León

Santoral y cultos

Santo del día: San Andrés, apóstol, patrón de Baeza; San Justino, Santa Maura y San Constancio.—Mañana: San Eloy, obispo; Santa Natalia, San Casiano, Santa Cándida y San Mariano.

Noticias locales

Bienvenido Se encuentra entre nosotros, presentando servicio en el Reguete de Sevilla, el acreditado representante teatral don Carlos de la Torre.

Cultural Lucentina

(H. H. Marlstas) COLEGIO INTERNADO DE 1.º y 2.º ENSEÑANZA Salidos, 4 Teléfono 19 LUCENA (Córdoba)

APARATOS MEDIDORES «NERBI»

Para aceites comestibles, aceites lubricantes, vinos y alcoholes Imprescindibles por su limpieza para el despacho al público, comodidad y exactitud en las medidas Agencia exclusiva para Córdoba y J.é.: RAFAEL SECALL

Paseo de la Victoria, 21 Teléfono 2472 CORDOBA

Mirando sus intereses: Siempre aparatos «NERBI»

Un caso emocionante

El donativo de un «rojo» en la hora de la muerte

SALAMANCA.—Se encuentra en esta capital, con unos días de permiso, don Antonio Díaz de Tuesta, natural de Vitoria, capitán del Cuerpo de Asalto, perteneciente a la 28.ª compañía de guarnición en Valladolid.

El señor Díaz Tuesta cumplimentó al gobernador civil, y durante la entrevista le hizo entrega de 155 pesetas en billetes del Banco de España y en monedas de plata de cinco pesetas, cantidad de origen muy curioso, que es el siguiente:

El día 27 del pasado mes de Octubre, el capitán señor Díaz de Tuesta, formando parte de la columna del general Varela, mandaba una de las unidades militares que atacaron y tomaron el pueblo de Peguerinos, en las cercanías de Madrid.

Las bajas causadas al enemigo por nuestro Ejército fueron numerosísimas y pasado el momento de la toma del pueblo, los atacantes se dedicaron a la humanitaria labor de recoger los cadáveres para darles tierra y soco-

rrer a los heridos que habían quedado en las calles de la población y alrededor de ésta.

A presencia del capitán de Asalto llegó gravísimamente herido un miliciano rojo, que solicitó hablar con él, y atendiendo esta petición el señor Díaz de Tuesta conversó breves momentos con el marxista.

Dijo el herido que había ido a la lucha engañado y obligado por los dirigentes del comunismo, y en sus últimos momentos, haciendo protestas de su amor a España, le entregó la cantidad de 155 pesetas, manifestando que su deseo era que fuesen destinadas a los hospitales de sangre del Ejército español.

Cumpliendo la voluntad del moribundo «rojo», el señor Díaz de Tuesta entregó al gobernador civil la cantidad referida y éste, a su vez, lo ha hecho al General Gobernador militar de la provincia, quien dará a las 155 pesetas en cuestión el destino indicado por el que fué su poseedor.

Gobierno Civil

Envíos para las fuerzas del Ejército de Madrid

Don Francisco Casares, tres latas de bonito de dos kilos cada una y una caja de higos de ocho kilos.

Don Antonio Ruiz, 20 latas de sardinas.

Doña María del Valle Barbudo Bejarano, viuda de Díez, una caja de galletas.

Doña Rosario Barbudo Bejarano, un cajón de higos.

Don Antonio Diéguez Triguillos, un barril con una arroba de vino y una caja con 12 botellas de idem.

Don Amador Calzadilla León, médico, dos botellas de coñac, dos de aguardiente, una de vino y dos de vermouth.

Doña Josefa Grande Ramos, viuda de Capitán Priego, dos kilos de morcilla.

Don Manuel González Prats, cinco kilos de garbanzos, cinco de alubias, 10 latas de sardina y una caja de higos de 10 kilos.

Don Rodolfo Córdoba Samaniego, una barrica de sardinas prensadas y una lata de bonito en aceite.

Don Pedro Martínez Hidalgo, una lata de dulce de membrillo con seis kilos y medio y un queso manchego.

Don Manuel Rodríguez Galvo, 50 kilos de garbanzos.

Doña Hipólita López, 25 latas de mermelada de melocotón.

Don Manuel Márquez Rodríguez, una lata de carne de membrillo de seis kilos y medio y una caja de higos de 10 kilos.

Paquito y Rafaela López Berenguer, una lata de bonito en aceite de dos kilos.

Don Isaac Holgado, 50 latas de filete de bonito.

Don Antonio Valera y señora, una caja de cinco kilos de bonito en aceite, dos kilos de morcilla y cinco kilos de pan de higo.

Doña Angeles García, viuda de Milia, dos quesos manchegos y una caja de earne de membrillo.

Don Manuel Sánchez Aroca, cuatro arrobas de vino, 20 latas fritada de bonito y un queso.

Don José Alcázar Suárez, 24 latas de conservas.

Don Rafael Crespo Criado, 12 paquetes de chocolate.

Doña Rafaela Alfaro Lagier, viuda de Ruiz Sánchez y Hermanas, una caja de higos.

Don Ramón Alfaro y señora, una caja de higos de 10 kilos.

Don Isidoro Barneto Galván y señora, una lata de bonito en aceite.

Don Francisco y don Ignacio Gómez Romero, dos arrobas de vino Solera y dos jamones añejos seranos con ocho kilos de peso.

Don Angel Ruiz Gallego Morales, orfices, una caja de higos de 10 kilos, 20 latas de conservas de diferentes pescados.

Don Saturnino Valle Cruz, una caja de higos de diez kilos y una lata de escabeche.

El Gobernador civil da las más sinceras gracias a todos.

Suscribase a GUION

Medina-Azahara

Cemento - Yeso - Losetas

Canalejas, 9 Córdoba

Noticia importante

HARINERA DEL CARPIO

fabrica de nuevo las ricas TORTAS estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados.

Despacho central: Mariana Pineda, 1 y Establecimientos de Ultramarinos

ALMACENES PORRAS RUBIO

SAD. LTDA. COLONIAS POR MAYOR

Vitienes y Donceño Detail: PEREZ CALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1350

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

PAJA DE TRIGO fresca, empaçada, se venden, Almacén de cereales Llano del Pretorio, 3.

ARRENDAMIENTO.—Se arriendan la casa Gutiérrez de los Ríos, 42 y un piso calle Buenos Aires, 31 (Huerta de la Reina).—Razón, Abel Jiménez, Sevilla, 5.

VENDO casa en San Sebastián de los Ballesteros, solar mil metros en Mollino, puertas, materiales y motor eléctrico.—Compro lunas de escaparates para mis Almacenes. Almacenes Hierro Aragón.

FACTORES: ferrocarriles M. Z. A. clases nocturnas 6 tarde. Convocadas 100 plazas. Preparación breve competente profesorado. Horas matrícula de 10 a 1 tarde. Academia, García Lovera, 7, Córdoba.

SALCHICHERIA Extremeña.—Especialidad en salchicha blanca, morcilla extremeña y chorizo de iomo.—Ramón Sánchez, Plaza Antonio Grilo, 7 (Puerta Gallegos).

EN CASA particular se admiten dos estables. Habitaciones exteriores. San Alvaro, 17, 2.º

Preparación estudios bachiller y matemáticas, idiomas, contabilidad, carrera Comercio, Magisterio, carreras especiales. Internado limitado para próximo curso. Academia Torres, García Lovera, 7. Clases especiales para señoritas Hora matrícula 10 a 1 tarde

SE ARRIENDA espacioso portal con trastienda y un piso bajo en la calle Gutiérrez de los Ríos. Darán razón de 9 a 1 en el almacén de patatas de Joaquín Ordóñez Barea.

LA SEÑORITA Ana Villalobos Alvarez Falleció el 22 de Noviembre de 1936, a los 17 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. A. Las misas de Réquiem que se celebren el día 1 de Diciembre, a las ocho y media de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), serán aplicadas en sufragio por su alma. Su madre doña Rafaela Alvarez Salas; abuela doña María Díaz Guzmán; tíos don Pedro, don Salvador, doña Lola y don Manuel Villalobos Díaz, don José y don Antonio Alvarez Salas; tíos políticos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios Nuestro Señor.

EN MALAGA LA ROJA

Una fuga emocionante

Cómo el teniente de Navío don Javier Prieto Ruiz y su novia (hoy su esposa), consiguieron escapar a nado del infierno rojo de Málaga

LA CORUÑA. — Ha llegado a La Coruña, acompañado de su bella y gentil esposa, el teniente de Navío don Javier Prieto Ruiz, perteneciente a distinguida familia coruñesa.

Estalla el movimiento en Málaga

El teniente de Navío Prieto hace un interesantísimo relato de las penalidades sufridas hasta verse a salvo en territorio plenamente nacional.

Al estallar el movimiento salvador, pertenecía a la oficialidad del transporte de guerra «Almirante Lobo», y se hallaba en Málaga disfrutando del permiso de verano.

El 18 de Julio, a las seis y media de la tarde, cuando nuestro informador se hallaba en un elegante establecimiento de los Baños del Carmen, en compañía de su prometida, sonaron a lo lejos unos tiros. Se creyó allí en los primeros momentos que sería una más de las frecuentes colisiones que se venían registrando entre elementos de la C. N. T. y U. G. T., pero al poco rato se supo que las tropas habían salido a la calle, secundando el movimiento del Ejército de África.

El teniente de Navío Prieto, en la imposibilidad de sumarse al movimiento, optó por refugiarse en la casa que un amigo suyo poseía en la Caleta, mientras la calle de Larios ardía en su totalidad. A la mañana siguiente se trasladó a la casa de una lavandera conocida, salvándose así del incendio que el día 19 provocaron las turbas para destruir el barrio de la Caleta.

En poder de los rojos

En compañía de otros dos oficiales de la Marina de Guerra, los tres vestidos cuidadosamente sin corbata, con barba y en mangas de camisa, fueron al muelle, al que estaban atracados el «Jaime I», el «Libertad», el «Cervantes» y varios destructores y submarinos. Inmediatamente pudieron comprobar el estado anárquico en que se encontraban todas las unidades navales.

Al pasar junto al «Miguel de Cervantes», un cabo que se hallaba sobre cubierta descubrió a los tres oficiales y los obligó a ir a bordo, de donde fueron conducidos, en calidad de detenidos, al Gobierno civil. Interrogados acerca de sus actividades, manifestaron que se habían presentado el primer día, pero comprobada la inexactitud de tal declaración, se les condujo a la cárcel. Al salir del Gobierno civil, la turba marxista les insultó, exigiendo que los asesinasen, de lo que se libraron gracias a la actitud prudente de los guardias de Asalto que custodiaban la entrada del edificio.

En la cárcel permanecieron una noche, sin recibir alimento alguno, y al día siguiente fueron conducidos al crucero «Libertad», cuyo comandante ordenó que fuesen trasladados nuevamente al Gobierno civil. Por

cierto que dicho «comandante», según se dijo posteriormente, se fugó al extranjero con un millón de pesetas, pretextando un viaje para adquirir armamento. El caso es que no volvió a saberse de él.

El gobernador civil, sin duda cansado de verles, les puso en libertad, feliz circunstancia que los tres oficiales aprovecharon para separarse y ocultarse cada uno en el lugar más propicio.

En libertad, pero siempre perseguido

El teniente de Navío don Javier Prieto, recobrada la libertad, se trasladó al hotel donde se hallaba alojado, y cambiando casi diariamente de alojamiento, pudo librarse de una nueva detención.

El 19 de Agosto logró encontrar refugio más seguro en la casa de un súbdito extranjero. En una misma habitación permaneció oculto hasta el día 29 de Septiembre, en que fue descubierto por una pandilla de milicianos rojos que fueron a registrar la casa. Milagrosamente no le prendieron, pensando en volver al día siguiente, pero aquella misma noche abandonó el alojamiento. En su nueva «guardia», el teniente de navío Prieto permaneció oculto hasta el 5 de Noviembre, día de su definitiva liberación.

Un heroico intento de los falangistas

Refiere nuestro informador que el día 18 de Octubre regresó del Norte la escuadra marxista, haciendo una breve escala de horas en el puerto de Málaga. Al fondear los buques rojos, la aviación nacional bombardeó los objetivos militares—nunca lo hizo sobre la población civil—y entonces aconteció un curioso y laudable suceso.

Los falangistas malagueños, creyendo que se trataba de la escuadra nacional, que venía a bombardear el puerto, se echaron a la calle armados de fusiles y ametralladoras, y estuvieron haciendo intenso fuego en toda la ciudad por espacio de dos horas, hasta que comprobaron el color de la escuadra.

Del centenar de falangistas que salieron a la calle, sólo 18 cayeron en poder de los rojos. Los demás se salvaron retirándose con su armamento. Muchas fueron las pesquisas efectuadas por los milicianos comunistas para dar con el paradero de aquellas armas, pero no hubo modo de descubrirlas.

Lo confunden con los milicianos

El teniente de Navío Prieto nos refiere un episodio curioso, revelador de la «insuficiencia cerebral» de los marxistas.

Hallándose un día en la casa de su prometida, penetraron unos milicianos rojos con el ánimo de registrarla. Iban sin uniforme, desarrapados, y al

verle a él, que también estaba previosoramente en mangas de camisa, creyéndole un «camarada» le dijeron que les ayudase a hacer el registro. Debíó desempeñar maravillosamente su papel, porque una vez terminada la operación, se reunieron todos en conciliábulo para resolver la determinación que había de adoptarse con el dueño de la casa, y él se adelantó a emitir su parecer, persuadiendo a los «visitantes» de que no había motivo para detenerle.

La situación en Málaga. El batallón «Flores Arcocha»

Allí impera el más absoluto caos. Las casas de la calle de Larios, la principal de la población; las del barrio aristocrático de la Caleta y mu-

chos otros más, así como los templos, han sido asaltados e incendiados.

Basta que una mujerzuela diga: «Bese me ha pinchado con un alfiler envenenado» (en Málaga existe el truco de los alfileres envenenados, como el de los célebres caramelos de Madrid) para que la gentuza se eche sobre el infeliz señalado y le asesine en plena calle. No pocos desalmados han gritado: «Desde aquel balcón han hecho un disparo, para que la turba asalte la casa y arroje por el balcón al pretendido agresor.

Los viveres escasean mucho y el tabaco apenas se encuentra.

Todo el oro y la plata existente en la ciudad se los han inculcado los comunistas por su propia cuenta.

Allí circulan también los billetes de cinco y diez pesetas, pero los propios marxistas los desprecian alegando que ni tendrán valor cuando entren los militares.

Se acentúan las luchas entre la C. N. T. y la F. A. I. de un lado, y la U. G. T. y los comunistas del otro, de cuya lucha resultan vencedores los de la F. A. I. que son los verdaderos dueños de la ciudad, puesto que la autoridad ha desaparecido totalmente. El famoso batallón «Flores Arcocha», que capitaneaba el sobrino del tristemente célebre bandido, es una de las más pintorescas fuerzas de las milicias rojas. Estos milicianos visten pantalón, polainas y botas negras, camisa roja y un pañuelo igualmente rojo que les cubre la cabeza, como los que usaban los clásicos bandoleros de la Sierra Morena. El abanderado de este batallón hace sus desfiles montado en un burro.

Los falangistas malagueños, creyendo que se trataba de la escuadra nacional, que venía a bombardear el puerto, se echaron a la calle armados de fusiles y ametralladoras, y estuvieron haciendo intenso fuego en toda la ciudad por espacio de dos horas, hasta que comprobaron el color de la escuadra.

Del centenar de falangistas que salieron a la calle, sólo 18 cayeron en poder de los rojos. Los demás se salvaron retirándose con su armamento.

Muchas fueron las pesquisas efectuadas por los milicianos comunistas para dar con el paradero de aquellas armas, pero no hubo modo de descubrirlas.

Lo confunden con los milicianos

El teniente de Navío Prieto nos refiere un episodio curioso, revelador de la «insuficiencia cerebral» de los marxistas.

Hallándose un día en la casa de su prometida, penetraron unos milicianos rojos con el ánimo de registrarla. Iban sin uniforme, desarrapados, y al

Una fuga emocionante

Habíamos dejado a nuestro infor-

¿Hacia una nueva guerra europea?

Los cuantiosos gastos de Francia para atenciones militares

PARIS.—El total de créditos para la defensa nacional se eleva a 11.046 millones de francos.

Se trata del presupuesto para atenciones más elevado de cuantos hasta ahora se han presentado, justificándose ello por la necesidad de garantizar la seguridad del país, dado el aumento considerable de arma-

mentos en otras potencias. El aumento de los créditos en el presupuesto ordinario de la defensa nacional se eleva a 5.864 millones, siendo 1.374 para la defensa del territorio de Ultramar. El aumento con relación al presupuesto de 1936 se eleva a 1.494 millones.

La casa en la que se ocultaba el teniente de Navío señor Prieto Ruiz se hallaba próxima a la playa, circunstancia que facilitaba relativamente la huida. Estudiadas todas las condiciones ventajosas, se eligió una noche sin luna y la hora propicia de las diez, en que los milicianos marxistas encargados de la vigilancia de la playa solían entrar en una taberna cercana a tomar café.

Llegadas las diez de la noche del día 5 del actual, el señor Prieto le dijo a su prometida, que acababa de reunirse con él: «Voy a dar un paso de vida o muerte. Si quieres acompañarme...» Ella no vaciló un momento. Y la fuga se inició.

A rastras, cautelosamente, pegándose al suelo, cuando los destellos del faro alumbraban aquella zona, los fu-

gitivos consiguieron llegar hasta la playa. Con la ropa puesta, como único «equipaje», fueron penetrando en el mar y comenzaron a nadar, seguidos a regular distancia de los otros dos oficiales. La prometida del señor Prieto, experia nadadora, desafiando la gelidez del agua—jagua de Noviembre—, que él se vio obligado a interrumpir haciéndole ver la imprudencia de provocar el menor ruido acuático. Lentamente fueron aproximándose a una embarcación, y cuando llevaban una hora de nado y cubiertos unos ochocientos metros, oyeron a sus espaldas un grito de auxilio. Era uno de los oficiales fugitivo, que entumecidos sus miembros por el frío se veía en la imposibilidad de seguir nadando. Entonces un bote vino hacia ellos y después de recogerlos los trasladó a bordo.

HOMENAJE al Coronel Cascajo SUSCRIPCION VOLUNTARIA

Las cantidades se ingresarán en la Secretaría particular del Ayuntamiento. CUOTA MINIMA . . . . . 0'25 ptas.

gitivos consiguieron llegar hasta la playa. Con la ropa puesta, como único «equipaje», fueron penetrando en el mar y comenzaron a nadar, seguidos a regular distancia de los otros dos oficiales. La prometida del señor Prieto, experia nadadora, desafiando la gelidez del agua—jagua de Noviembre—, que él se vio obligado a interrumpir haciéndole ver la imprudencia de provocar el menor ruido acuático. Lentamente fueron aproximándose a una embarcación, y cuando llevaban una hora de nado y cubiertos unos ochocientos metros, oyeron a sus espaldas un grito de auxilio. Era uno de los oficiales fugitivo, que entumecidos sus miembros por el frío se veía en la imposibilidad de seguir nadando. Entonces un bote vino hacia ellos y después de recogerlos los trasladó a bordo.

¡Salvados!

Una vez a salvo, y al enterarse los tripulantes de que los fugitivos eran oficiales de la Armada española, les colmaron de atenciones, proporcionándoles ropas y alojamiento.

Dos días más tarde, el buque zarpa para Gibraltar donde los evadidos del infierno rojo de Málaga desembarcaban el 18 de Noviembre.

Al día siguiente pasaron a Algeciras e inmediatamente siguieron su viaje a San Fernando, donde los oficiales se presentaron a las autoridades de Marina quienes, una vez hecha la oportuna información, concedieron al alférez de Navío señor Prieto, una licencia de quince días para reponerse de los esfuerzos que su odisea le ha hecho perder.

La bella y arriesgada novia se alojó en la casa de unas amigas gaditanas, de la que salió a los pocos días para contraer matrimonio con el que hoy es su esposo.

Interesantes manifestaciones de von Ribbentrop

El acuerdo germano-nipón contra los avances del comunismo

Von Ribbentrop ha hecho las siguientes declaraciones a la Agencia oficial alemana «D. N. B.» acerca del acuerdo germano-japonés:

—El séptimo Congreso del «Komintern» ha declarado guerra a muerte a todos los Estados partidarios del orden. Su última víctima ha sido España, que representa en el mundo una vieja cultura europea y que hoy está dividida por una guerra civil. Estas son las terribles consecuencias de la Internacional Comunista. El «Komintern» aspiraba a establecer, mediante una propaganda de violencia, una República soviética, en España, para desde allí continuar minando el resto de Europa. ¿Cuál será la próxima víctima? Muchos Estados, especialmente americanos, protestaron contra la resolución del séptimo Congreso del «Komintern», pero esas protestas quedaron sin efecto. Alemania y Japón, resueltos a no soportar la acción de la propaganda comunista han pasado, por su turno, a un plano de activi-

dad ineludible. Este acuerdo marca una fecha en la historia de la lucha de las naciones que defienden el Orden y la Cultura contra los elementos de la disolución.

El Japón—sigue diciendo Ribbentrop—no permitirá nunca la invasión del bolchevismo en el Asia Central, y Alemania constituye en el corazón de Europa el baluarte más firme contra esa peste. Finalmente, Italia; según el «Duce» ha declarado al mundo, tendrá importante parte en la lucha anti-comunista. Tengo la certeza de que los países que no han comprendido todavía el peligro que les amenaza, se mostrarán agradecidos al «führer» en la ocasión oportuna. El acuerdo prevé la acción de otros Estados, y esperamos que todos comprenderán la necesidad de participar en la acción interna contra el comunismo. Sólo de esta forma se podrá combatir definitivamente a este enemigo mundial de la paz interior y exterior y salvar nuestra vieja civilización.

¿ESPIONAJE?

Del Kremlin han sido sustraídos importantes planes del Ejército

LONDRES.—El corresponsal de «Daily Express» en Varsovia informa a su periódico de un caso sensacional de espionaje, el mayor por cierto, de todos los que se han dado después de la Gran Guerra.

En una «caja fuerte» del Estado Mayor General ruso, instalado en el Kremlin, estaban guardados, desde hace cuatro años, los planes militares de L. R. S. S., organizados por Vorochilof, ministro de la Guerra de la Rusia soviética, relativos a la preparación militar contra los posibles ataques por el Oeste.

Recientemente se supo que tales documentos habían sido sustraídos de dicha caja, fotografiados y de nuevo puestos en el mismo lugar. Por este hecho fueron detenidos como sospechosos de participación en el robo cinco oficiales y la amante de uno de ellos, una condesa rusa, agente de la G. P. U.

Se supone que los planes fueron vendidos, fotografiados, a uno potencia extranjera.

El oficial que se encontraba ligado con la titulada agente de la G. P. U., pertenece al Estado Mayor del Ejército rojo.

Además, por sospechas, han sido efectuadas doscientas detenciones.

Donativos para las fuerzas del Ejército

Relación de los donativos en especies recibidos en la Delegación de Hacienda con destino a las fuerzas que luchan por la salvación de España.

Las niñas de la escuela número, 7, Marrubial, seis jerseys.

Doña Concepción Pedraza, viuda de Caballero, dos camisas, tres pares de calzoncillos, tres jerseys, tres camisetas y seis pares de calcetines.

Don Rafael Martínez de la Cruz, dos mantas.

Don Manuel Guerrero García del Busto, un jamón.

Bodegas Pérez Barquero, 80 arrobas de vino de a 20.

Doña María Avila Solís, un jersey. Doña Elena A. Tablada, Natividad López de Jurado, Vicenta Casado de Núñez, Enriqueta Gordejuela de Lucena, Susana Gordejuela, viuda de Varo; señorita María Carrillo, señora de Rincón Pérez y doña Asunción Aparicio de Carrillo, 46 calzoncillos largos.

Don Alberto Carrillo López, 48 conejos.

Don Fernando Parras, 85 kilos de garbanzos.

Ayuntamiento de Lucena, dos piezas de tela con 80 metros, 24 pares de calcetines, 24 pañuelos, 12 pastillas de jabón, cinco pares de alpargatas, 50 kilos dulce de membrillo y 14 arrobas de vino de Moriles.

Una Patria Un Estado Un caudillo

Cosas de guerra

Se intensifica el reclutamiento militar en Inglaterra

LONDRES.—En contestación a la pregunta formulada por un diputado, Sir Tomás Inskip, ministro de Coordinación de los Servicios de Defensa, ha declarado en la Cámara de los Comunes que el total de tropas de defensa, comprendiendo los servicios auxiliares de reservistas, era en fin de Octubre de 1936 de 698.598 hombres, contra 660.828 en Octubre de 1935.

El ministro de la Guerra ha ordenado la distribución en todo el territorio de la Gran Bretaña de dos millones de pasquines ilustrados de propaganda en pro del reclutamiento militar.

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales instalaciones alquiladas

Bodegas Pérez Barquero, 70 arrobas de vino de a 20.

Doña Ascensión Santaella, viuda de Prado, cinco chalecos y cinco bolsas completas.

Doña Carmen Poyato de Bellido, 12 pañuelos, y 12 pares de calcetines.

Doña María del Pilar Jiménez de la Cruz, viuda de Hidalgo, seis sábanas.

Doña María Cerezo (sirvienta), una camiseta.

Doña Rosario Pérez, dos pares de calcetines, una toalla, una pastilla de jabón y una cajetilla de tabaco.

CONTINENTAL

Máquinas de Escribir y Calcular

Exclusiva para la provincia:

ENRIQUE QUINTELA

SEVILLA 14 --- Teléfono 2427

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO

Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

EN EL FRENTE DE MADRID

# Los artilleros de Córdoba

Regresamos del frente de Madrid convencidos del triunfo rotundo y definitivo de nuestro Ejército sobre la chusma internacional anarcomarxista que ha invadido la capital de España.

Gran parte de este optimismo nos lo ha proporcionado el contacto a diario con nuestros soldados, en especial con los artilleros de Córdoba que luchan a las órdenes del Comandante Aguilar; las baterías de Manolo Aguilar, como familiarmente se llama allí al grupo de obuses del primer Regimiento de Artillería Pesada.

Estos muchachos, que un día salvaron Córdoba respondiendo con valentía al gesto heroico de nuestro Coronel Cascajo y que después han paseado triunfantes sus cañones desde Antequera hasta las puertas de Madrid, se han rozado tanto con los peligros de la guerra, que hoy se rien de todo el aparato de tanques y aviones que allí ha llevado Rusia para levantar un poco el ánimo de sus mesnadas.

Para nosotros, soldados bisoños que hemos padecido en los primeros días de Agosto los criminales bombardeos enemigos sobre nuestra ciudad, entonces indefensa, la tranquilidad de los artilleros cordobeses ante la aviación rusa no ha podido por menos de impresionarnos. Vamos a contar algo de lo que hemos visto en los días que convivimos con ellos:

Al llegar al frente, poco después de la toma de Leganés, nos encontramos una tarde almorzando junto a un grupo de artilleros cordobeses que se dedicaban a recoger la impedimenta para trasladarse al sitio donde se habían emplazado las baterías. De pronto uno de ellos, mirando al cielo, señalaba con el dedo varios trimotores enemigos,

que rápidamente avanzaban en dirección al lugar donde estábamos. ¡Cangrejos a la vista!, gritó el artillero para indicar a sus compañeros la presencia de los aparatos, cuyas franjas rojas se distinguían muy bien desde abajo.

Instintivamente dirigimos la mirada hacia una iglesia que había en la plaza y de buena gana hubiéramos corrido en busca de sus bóvedas para protegernos de la metralla aérea. Pero allí nadie se movió y todo el mundo reía esperando los disparos y haciendo apuestas sobre si derribarían algún aparato. Sólo un municipal, superviviente de los rojos, recordando, sin duda, el pánico de éstos a la aviación, fué el único que se refugió en la iglesia. Los demás, por compromiso, ante el temor de la burla de los soldados, aguantamos el paso de los aviones, que a todo gas, al oír disparos de nuestros antiaéreos, huían después de arrojar unas bombas, tan deprisa, que cayeron fuera del pueblo.

Entonces, un artillero socorrió, que debió comprender por nuestra cara la tragedia que habíamos vivido en aquellos instantes, se acercó a nosotros para decirnos con su poquita de gracia: «No ve usted cómo no pasa nada».

Por la noche, cuando en un grupo de oficiales contábamos esto que nosotros calificábamos de temeridad e insinuábamos la conveniencia de recomendar a los soldados que se refugiaran en las casas cuando llegara la aviación enemiga, el teniente Fernández Castillejo nos explicó en dos palabras el peligro de estas precauciones. En la calle, nos dijo, puede caerte una bomba, pero si te metes en una casa puede caerte encima la bomba y la casa.

F. GARROTE

En el Ayuntamiento

## La sesión municipal de hoy

Bajo la presidencia del Alcalde don Manuel Sarazá Murcia, se ha reunido esta mañana la Comisión Gestora municipal para celebrar sesión ordinaria.

Todos los asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados de acuerdo con los informes de los respectivos Negociados.

Gobierno Civil

## Suscripción para la Cocina Económica

Suma anterior, 71.687'25 pesetas. Don Enrique Sánchez Ocaña, 20 pesetas; don Antonio Gómez Gavilán (sexta entrega), 5; operarios de la Huerta Cipreses (sexta entrega), 5'25; don Rafael Pérez Roldán, 3.

Suma hasta la fecha, 71.720 05 pesetas.

Gremio de joyeros y similares

## A todos los poseedores de plata

Siendo deseo del jefe de Orden Público de Córdoba y su provincia que los orificios cordobeses construyan un busto de San Rafael para efectuar una rifa entre los innumerables devotos que el Arcángel Guardador de Córdoba tiene en ella, y faltándonos la materia prima plata por las circunstancias actuales, se ruega al pueblo de Córdoba que la plata que posea y no sea útil la presente a la venta en el domicilio de don Fernando Merino Castejón, casa de compra y venta establecida en la calle de Pedro López, número 4, cuyo señor la pagará al precio que en la actualidad rige en este gremio.

No dudamos del patriotismo de los cordobeses que sabrán corresponder una vez más a los deseos de su digno jefe del Orden Público.

¡Viva España!

## Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero  
Teléfono núm. 2700

HOY LUNES 30 DE NOVIEMBRE DE 1936  
A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—Últimas proyecciones a precios populares del superfilm nacional, titulado CURRITO DE LA CRUZ, interpretado por siete estrellas.—Argumento netamente español, magistralmente dirigido por Fernando Delgado.—Butaca 1'00. Anfiteatro 0'50. Paraíso 0'25.—Mañana martes, la extraordinaria producción, en español, titulada MALACA, emocionante film rodado en las selvas vírgenes de la península de Malaca

## Teatro Duque de Rivas.-Empresa Cabrera-Til. 1758

HOY LUNES 30 DE NOVIEMBRE DE 1936  
A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—1.º El divertido dibujo en colores naturales de las «Sinfonías tontas» de Walt Disney, titulado BLMBR EL BLEFANTE.—2.º La divertida comedia de «Artistas Asociados» M'DIO MILLON Y UNA NOVIA, creación de Jack Buchagnan.—Butaca 1 peseta. Grada 0'25.—Se radiará la charla del Excmo. señor general.—Mañana martes, EL CAMPEON DEL REGIMIENTO, por el rey de los cómicos Bach.—En esta semana, EL GROCK, estreno «Sice».—LA PRINCESA O'HARA, estreno «Universal».—A LAS SIETE EN PUNTO, y otras de extraordinario éxito

## CINE GONGORA. - Empresa RAMOS - Jesús Morán, O. Til. 2165.

HOY LUNES 30 DE NOVIEMBRE DE 1936  
A las 6'30 y 10'30.—Grandioso éxito de la superproducción «M. G. M.», titulada DAVID COPPERRILL. La obra maestra de la novela, convertida en obra maestra del cine. Toda una época revivida en la más sensible y romántica de las películas.—Nota: Por el largo metraje de la película se ruega al público la puntual asistencia.

Las fuerzas nacionales reanudan la ofensiva

## El enemigo cedió terreno con grandes pérdidas

LISBOA.—La jornada de ayer domingo se caracterizó por la actuación ofensiva de las fuerzas nacionales.

En los avances efectuados, el enemigo cedió terreno, dejando en el campo muchas bajas.

En Húmera y en Pozuelo de Alarcón fué donde los rojos efectuaron más resistencia y la lucha fué más encanada, consiguiendo los soldados nacionales ocupar dichos pueblos a punta de bayoneta.

Se calcula que los muertos que sufrieron los rojos en esta operación fueron doscientos y mucho más superior el número de los heridos.

## Los ministros del Gobierno rojo tienen un carnet en el que se acredita su personalidad

## No podrán ser detenidos por ninguna autoridad militar ni civil

VALENCIA.—Azaña ha firmado un decreto acordado por la partida de bandidos del gobierno rojo, el cual habrá de producir grandes calamidades en todas partes.

En virtud de dicho decreto se crea el uso de carnet de ministro, en el cual a los componentes del gobierno rojo se le acredita su nueva personalidad de ministros y se hace constar en el texto del carnet que no pueden ser detenidos por ninguna autoridad civil ni militar.

## Los rusos disparan contra los marxistas madrileños que no quieren ir a la lucha

PARIS.—Todos los corresponsales de Prensa que se encuentran en Madrid coinciden en afirmar que la resistencia de los rojos se va debilitando por momentos.

Los prisioneros hechos por los nacionales manifiestan que son muchos los milicianos rojos que han escapado y que la gente se encuentra en los barrios desahucada por el hambre.

## Madrid presenta un aspecto tristísimo

## Dentro de la capital se ven grandes incendios

MADRID.—Desde las primeras líneas de nuestras avanzadas se ven grandes incendios en el interior de Madrid producidos por los marxistas en su furia destructora.

La capital se está quedando desierta, presentando un aspecto de desolación muy triste.

Sólo queda en la población la chusma roja con la célebre columna internacional, constituida por los detritus de los bajos fondos de todos los países, principalmente de Rusia.

COMUNICADOS OFICIALES DE ANOCHE

## La ocupación de Húmera y de Pozuelo de Alarcón

SALAMANCA.—El Boletín informativo del Cuartel general del generalísimo dice así:

«La jornada de hoy se ha caracterizado por la actividad en los frentes de la quinta y sexta divisiones, en la primera en el sector de Teruel y en la última en el sector Sur con éxitos locales.

En la séptima división la actividad del enemigo se ha manifestado en el frente de Vizcaya, donde hubo cañoneo contra nuestras posiciones con poca intensidad y ninguna eficacia.

En las restantes divisiones sin novedad.

La situación se mantiene en conjunto en el mismo estado favorable que en días anteriores, sin modificación.

Durante el día de ayer fueron ocupados los pueblos de Húmera y Pozuelo de Alarcón. Los rojos intentaron atacar nuestras posiciones de la Casa de Campo, dejando en nuestro poder cien prisioneros, cuatrocientos muertos y ciento cincuenta fusiles. La aviación no actuó a causa de que el tiempo no fué propicio para ello.

EL COMUNISMO EN FRANCIA

## La descomposición del Ejército y del país

PARIS.—El «Eco de París» hace presente un simple cuadro de la situación de Francia y dice que no se puede pensar, sino con angustia, que si el gobierno Blum continúa en el poder, el país camina no sólo para la guerra civil, sino también para la guerra externa.

Además de esto la destrucción de las fuerzas de resistencia del país está en plena acción. La actividad de las células comunistas en las ciudades con las guarniciones se intensifica desde hace algunas semanas. El comandante de las respectivas unidades ha informado sobre este asunto.

La descomposición del ejército se opera por múltiples formas, propaganda en las conversaciones y en los cafés, conferencias públicas, anticipos de fondos a militares, etc., etc. Los intereses y actuación de la producción de las empresas que trabajan para la defensa nacional retardan el programa de armamento. Dada la situación de esta cuestión. Bilo es la consecuencia de la situación creada por el Frente Popular. Todo esto prueba que Francia, en las manos de Blum, es la prisionera de los revolucionarios, que caminan para un gran fracaso.

Los intereses en el Mediterráneo

## Acuerdos mútuos entre Inglaterra e Italia

LONDRES.—En los círculos bien informados se asegura que como resultado de las conferencias celebradas entre Grandi y Eden, Inglaterra e Italia han adoptado en principio acuerdos mútuos acerca de sus respectivos intereses en el Mediterráneo.

Gobierno Civil

## Día del Plato Unico

Por orden del Excmo. señor general jefe de esta División, se hace saber que para lo sucesivo el Día del Plato Unico se celebrará el primer viernes de cada mes en sustitución de los días 1 y 15.

Por consiguiente, en esta provincia se llevará a efecto el próximo viernes 4 de Diciembre.

Acercas del rumor del armisticio propuesto por los rojos

## Interesantes palabras del general Franco

MILAN.—La Radio de Milán difundió ayer unas palabras dichas por el general Franco a un periodista italiano en relación con rumor circulado de que los rojos habían propuesto un armisticio a las fuerzas nacionales hasta que se efectuase la evacuación total de Madrid.

Las palabras del general Franco son las siguientes:

«El jefe Supremo del Ejército nacional no entrará nunca en contacto con los traidores».

## Ventura Gassol destituido

BARCELONA.—Entre los últimos acuerdos firmados por la Generalidad de Cataluña figura uno destituyendo a Ventura Gassol del cargo de consejero de Cultura.

Tanto Venturita, el de la blonda melena, como la Cultura, han salido ganando.

Ya hay un cliente para la naranja valenciana

VALENCIA.—El ministro de Comercio del Gobierno que dicen que preside Largo Caballero, ha manifestado que ya ha encontrado cliente para la naranja valenciana, en virtud de que los clientes habituales no querían adquirirla.

El cliente que acaparará la cosecha es Rusia.

## Detenciones

Ha sido detenido los individuos siguientes:

Florencio Zaragoza Parro, José la Torre Pérez, Francisco Bolívar Morales y José Cuadra Orellana (a) «El Novelas».

## Rasgo de honradez

Adela Domínguez Dalgado se encontró en el Gran Capitán 350 pesetas en un bolso de señora, entregándola en la Comisaría, siendo gratificada por la dueña del bolso y felicitada por todos.

## La General Española de Seguros

comunica a sus asegurados y al público en general que continúa satisfaciendo, como siempre ha hecho, las indemnizaciones por siniestros y acepta seguros nuevos en condiciones normales.

AGENTE GENERAL EN CORDOBA Y SU PROVINCIA:  
**Angel Ortega Ramírez**  
MARIA CRISTINA, NUMERO 4 --: TELEFONO 1605

Las emisoras rojas hacen llamadas angustiosas

## Se apremia a los emboscados para que acudan a las barricadas

Ayer domingo las emisoras rojas dedicaron durante todo el día a efectuar llamadas apremiantes y angustiosas a los milicianos rojos.

Desde Valencia un orador pedía insistentemente la unión de todos los combatientes y que éstos acatasen la disciplina impuesta por el mando.

En Barcelona otro energúmeno pedía el auxilio de los franceses y en Madrid las llamadas apremiantes a los emboscados para que acudieran a las barricadas para defender la capital, no cesaron en todo el día.

Esto demuestra claramente que la situación de Madrid no es muy favorable para los rojos.

Las personas que no han sido evacuadas, siguen refugiadas en los túneles del Metro

## Los rojos no facilitan alimentos a las mujeres

MADRID.—La población madrileña, que aún no ha sido evacuada, sigue refugiada en los túneles del Metro, donde están pasando las mayores privaciones, a causa de la falta de alimentos y de higiene.

Los rojos no se preocupan de llevar comidas a dichas familias y a pesar de las protestas de las mujeres, éstas no consiguen alimento ni para ellas ni para sus hijos.

Los rusos y los franceses de la columna internacional, insultan constantemente a los rojos españoles, a quienes llaman cobardes, pues cuando oyen los primeros disparos empiezan a chaquetear.

La S. de N.

## El gobierno rojo de Valencia

LONDRES.—«La Renter» informa de Ginebra que se piensa que el Consejo de la S. de N. se reúna en Londres en el caso de ser convocada para examinar la cuestión del reconocimiento del Gobierno del general Franco por Italia y Alemania, y éste, especialmente, porque se puede asegurar mejor el útil concurso del Comité de No Intervención.

La Renter no cree en la utilidad de tal proceso, pues si se reprobase a Italia, ésta volvería la espalda a la S. de N. Puede, sin embargo, que esto agrade a la España roja y a la Unión soviética. La reivindicación del gobierno rojo de Valencia se basa simplemente en el párrafo dos del artículo 11 del Covenant, en el cual no existe la posibilidad de un rechazo del pacto rojo. Este artículo no justifica esa medida del Consejo de la S. de N.

## CONTRA EL JAPON Un atentado comunista

MEJICO.—Se sabe que durante la noche del jueves fueron disparados contra la Legación del Japon varios tiros de revólver, sin causar daños. Fueron presas dos personas sospechosas.

Se calcula que se trata de un atentado comunista.

## El abastecimiento de la ciudad

Productos introducidos en esta ciudad durante el día de hoy:

Pescado, 3.559 kilos; Carbón vegetal, 19 175 kilos; Patatas, 20.000 kilos; Azúcar, 6.300 kilos; Huevos de Sierra, 5.700 docenas; Idem de Campaña, 30 docenas.

Córdoba, 30 de Noviembre de 1936.

# “GUION”

La publicidad en este periódico es la más eficaz